TAMPEREEN TEKNILLINEN YLIOPISTO
SAHKOTEKNIIKKA JA TERVEYS -LABORATORIO
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7471010 Sahko- ja elektr‘bniikkateoll‘isuuden ympiristokysymykset,
kesiin 2003 virtuaalikurssi

1. Selitd lyhyesti seuraavat asiakokonaisuudet:
a) Aurinkovoiman ympiristdvaikutukset (2p)
b) Happamoituminen (2p)
c) SAR (2p)

2. Selitd lyhyesti
a) UV-siteilyn terveysvaikutukset ja siltd suojautuminen(3p)
b) Muuntajadljyn poistaminen maaperista (3p)

3. PCB ja sen kidyttoon liittyvit ongelmat (6p)
4. Waterfalls-sdhkdlaitos joutuu huoltoseisokin takia lopettamaan séhkéntuotannon

vesivoimalaitoksella (90MW) yhdeksi kuukaudeksi (30 pdivad). Laske pddstdjen (NO,, CO,
ja S0,) kasvu, kun sidhkon vajaus tuotetaan alla kuvatulla voimalaitosyksikolla.

Sahkéteho/MW Lampoteho/ MW
Turvekiytossi |Oljy/ kaasukiytossd | Turvekiytossa |Oljy/ kaasukaytossi
n/a 115 n/a 113
Ominaispdésté mg/MJ
Turve Oljy Maakaasu
NO; |SO; |CO; NO; SO, |CO, NO; |SO, |CO;
n/a n/a n/a n/a |n/a n/a 60 0 100000

5. Vastaa kolmeen kysymykseen seminaaritoistd. Oman ryhmin aihepiirin kysymykseen ei
saa vastata (ryhmien numerot sulkeissa kysymyksen perissi, eli 414 vastaa kysymykseen,
Jonka peréssd on oman ryhmaési numero!).

a) Hiukkaspédistojen terveysvaikutukset (Ryhmiit 5,16, 17 ja 18 eiviit saa vastata)
(2p)

b) RoHS-direktiivin keskeinen sisilté (Ryhmiit 6, 7, 9 ja 15 eiviit saa vastata) (2p)

c) Olisiko Vuotoksen allas pitdnyt rakentaa? Perustele (Ryhmiit 2, 3, 4, 8 ja 12 eiviit
saa vastata) (2p)

d) Rikkidioksidin poistaminen savukaasuista (Ryhmiit 1, 11, 13, 14, 19 ja 20 eiviit saa
vastata) (2p)



